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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanmın Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum

tarafından Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96. ile 99. maddeleri gereğince yazılı
olarak cevaplandmlmasım arz ederim.
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Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

6 Şubat 2023 tarihinde meydana gelen depremlerden etkilenen illerden biri olan Diyarbakır’da,
aradan geçen zamana rağmen yurttaşlann barınma hakkı ve can güvenliği ihlal edilmeye devam
etmektedir. Diyarbakır’ın Kayapmar ilçesi Huzurevleri Mahallesi’nde yer alan Kılıç Apartmam
hakkında ağır hasarlı olduğu gerekçesiyle yıkım kararı verilmiş; 2023 yılı Ekim ayında
gerçekleştirilen yıkım esnasında bitişikteki az hasarlı 19 dairelik Akboğa Apartmam’na ciddi
yapısal zararlar verilmiştir. Yıkım ihalesini üstlenen firmanın kepçe darbeleriyle duvarları
yıblan, kolonlan patlayan Akboğa Apartmanı için herhangi bir tazmin süreci başlatılmamış;
bu nedenle 14 daire boşaltılmış, maddi imkânsızlıklar nedeniyle 5 aile duvarlan olmayan
dairelerde yaşam mücadelesi vermeye devam etmektedir.

Ailelerin defalarca belediye. Çevre ve Şehircilik İl Müdürlüğü, kaymakamlık ve AFAD’a
başvurmalanna rağmen somut bir adım atılmamış; halk kendi imkânlanyla yıkılan duvarlan
onarmaya çalışmak zorunda bırakılmıştır. 5,5 aylık hamile bir kadın, çocuklanyla birlikte
duvan olmayan yatak odasında yaşamakta; başka bir çocuk ise defalarca açıklıktan düşme
tehlikesi geçirmiştir. Bu durum, barınma hakkı başta olmak üzere en temel insan haklannm

ihlal edildiğini ortaya koymaktadır.

Bu bağlamda;

1. Kılıç Apartmanı'nm yıkım ihalesi hangi firmaya verilmiştir? Yıkım esnasında bitişik
yapılara zarar verilmemesi için ne gibi önlemler alınmıştır?

2. Akboğa Apartmam'mn zarar görmesi sonrasında Bakanlığımza ulaşan herhangi bir

denetim raporu ya da şikâyet olmuş mudur? Bu konuda yürütülen bir idari soruşturma
var mıdır?

3. Duvarlan yıkılan, kolonlan patlayan 19 dairelik Akboğa Apartmam’mn zarannm
giderilmesine ilişkin herhangi bir onanm ya da tazmin süreci başlatılmış mıdır?

4. Söz konusu 5 ailenin maddi durumu yetersiz olduğu hâlde hâlâ hasarlı yapıda yaşamaya
zorlanması, “güvenli bannma hakkı” açısından Bakanlığınızca nasıl değerlendirilmekte
ve çözümlenmektedir?
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5. Bakanlığınızın, yıkım süreçlerinde yüklenici firmaların çevre yapılara verdiği zararlan
tespit etmek ve bu zarann karşılanmasını sağlamak üzere yürüttüğü denetim ve yaptırım
mekanizmalan nelerdir?

6. Deprem bölgesi ilan edilen illerde, benzer şekilde bitişik yapılara zarar verilen başka
kaç yıkım vakası tespit edilmiştir?

7. Söz konusu 5 ailenin bannma ve kira desteği taleplerine ilişkin Bakanlığımza veya
AFAD’a ulaşan herhangi bir başvuru olmuş mudur? Bu başvurulara nasıl yamt
verilmiştir?

8. Yıkımın ardından 9 aydır yaşanan mağduriyete rağmen herhangi bir resmi adım
atılmaması Bakanlığınızca nasıl açıklanmaktadır?


